V.

Solide en équilibre sous I'action de 4 forces @tus :

Si les forces ne sont paralleles, le nombre maxidi@miconnues déterminables, pour chaque

equilibre étudié, est de trois. Au-dela, la résolun’est pas possible ou ne peut étre que partiell

Deux cas principaux se présentent, chacun amerntésolutions graphiques différentes : ung

direction et deux forces inconnues ou trois foinesnnues.

a) Cas d'une direction et deux forces inconnues

Sur les quatres forces, deux présentent des élenmaunnus, et les deux autres (ou plus) sor

completement connues.

Marche a suivre

Méthode de résolution :

ﬁ(connue) L
7 F (module ?)

//
C

— | direction ?
3] module ?

(Fi+ Fot Fa+ F4=0)
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Toutes les directions des forces sont connues,sen& force sur les quatre est complétemer

connue.

b) Cas de trois forces inconnues (méthode de Culmpan

Marche a suivre

Méthode de résolutior :

F; (connue)

C 7 F; (module ?)

Fs (module ?)
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On revient au cas d’'un solide soumis

. . : > >
IJ est la ligne d’action obligatoire dg Bt R..

Les forces inconnues sont déterminées a partir :

Récapitulatif : Cas de trois forces inconnues (méthde de Culman)

/ Faire le bilan des données sur le solide isolé
\ Au plus 3 intensités inconnues

; l

. Déduire et tracer le vecteur force £,
Grouper les forces concourantes deux par deux ik bl i 1
par exemple F; avec F, et F; avec Fy
\
l A l'extrémité et a l'origine de (F; + F) tracer les
Tracer les points de concours /et J directions de F, (paralléle & JC) et de F, (parallgle & JD)
des groupements de deux forces .
|
Y
Y

Déduire et tracer F et F_-'en remarquant que I'extrémité
de chaque force du polygone rencontre I'origine de
$ la suivante

‘ Déduire et tracer la droite de Culman /J

mencer le polygone des forces en tracant la A

| force connue F. a une échelle choisie

v ‘

et a 'extrémité de £, tracer la direct . 3 TR
e "ll “_iti‘}g‘t; (:_* ' "_‘tl'f’fe,' ./a dischan Rerporter les résultats sur le solide isolé, vérifier ")
paralléle a /B) et la paraliéle a /J leur cohérence

f

l Mesurer les intensités de f;. F;et F, al'échelle choisie ji

VI. Exercices :

6.1- Avion militaire :

Un avion militaire est en phas
ascentionnelle a vitesse constante suivant

angle de 15° sous la poussée F (12 000 daN) 15
réacteurs. 5 ; \

R schématise I'action de résistance de I' Yh 2™ / S
sur I'ensemble de la structure. ' ASAT \

_§ est la résultante des actions de sustente

. —> , . ,
sur les ailes et A schématise la résultante
actions stabilisatrices de l'air sur [lailero| &
arriere.

F
15° 12 000 daN

¥30 000 daN

3(30 000 daN) est le poids de I'appareil.

- > —>
Déterminer A, S et R si toutes les actions soppsesées contenues dans le plan de symétrie dat@pp

Folio

MARCHI Statique Graphique o

PARRA 21SG
COUDERT | Nom :

Mécaniques Appliquées Classe :




a- Jlisole ffede : 1/100) :

b- Tableau bilan (B.A.M)

Fox P.A D S

c) Résolution graphique:

L’avion est soumis a_lactign de cing forces exdares. Ramenons le problemeuatre forces

en déterminant la résultante K de P et F, toutes dennues ; puis appliquons la méthode de Culm
(Cf. 8 V,b),SG).

—>
- Résolution graphique de la résultantél¥/namique : 1mm => 500 daN)

TI
=k
o
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- Résolution graphique : Méthode de CulnfBgnamique : 1mm => 500 daN)

- Aide: O - >

_ -> > S>> - > —> —> >
Groupons AavecR ,et, SavecK=>soit S+K+R=(S+K)+(A+R)=TF+T,=0
-
T, = ﬁ les deux résultantes sont égales et opposeed bt pour ligne d’action.
M est le point d’intersection de AGtR et N lenpd’intersection de’s e_t)K.
Tracer le polygone des forces.
. . Folio
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d) Résolution Analytique:
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